ОРГАНИЗАЦИЯ БИЗНЕС-ИНКУБАТОРА В БАТЫРЕВСКОМ РАЙОНЕ.
В.Н. Горбунова, доц. Баданов Г.П.
Создание бизнес-инкубаторов является одним из самых распространенных и эффективных инструментов поддержки развития малого предпринимательства со стороны государства.

Село Батырево– это административный центр Батыревского района Чувашской Республики. Численность населения Батыревского района составляет 37866 человек.
Практически весь район – это территория малого и среднего бизнеса. Малый бизнес охватывает все отрасли экономики, это сельское хозяйство, торговля и общественное питание, строительство, обрабатывающие производства, оказание услуг населению. 

      Создание бизнес-инкубатора в с. Батырево позволит обеспечить доступ начинающим субъектам малого предпринимательства к приемлемым по цене офисным площадям для ведения бизнеса, снизить высокие издержки на администрирование бизнеса.

  Целью создания Батыревского бизнес-инкубатора является поддержка предпринимателей на ранней стадии их деятельности (до 3 лет), осуществляемая путем предоставления в аренду помещений на льготных условиях и оказания необходимых для ведения предпринимательской деятельности услуг, в том числе консультационных, бухгалтерских и юридических.

Батыревский район является успешно развивающейся в сфере предпринимательства. И бизнес-инкубатор
послужит хорошим толчком для более успешного развития предпринимательства в районе.
1. http://chgvh.ru/nashi-proekty/jilye-i-administrativnye-zdaniya/ 
Бизнес-инкубатор в с. Батырево Батыревского района Чувашской Республики.
2. http://gov.cap.ru/info.aspx?gov_id=24&type=news&id=2617826 Бизнес инкубатор в с.Батырево

3. http://bscong.clan.su/news/biznes_inkubator_v_s_batyrevo/2013-10-16-168 

4.  Донских Е. Что такое бизнес – инкубаторы и кого в них выращивают // Аргументы и факты. – 2009. – 14 сентября, с. 8.

5.   Ломоносова Т.В. Основы создания бизнес - инкубаторов для поддержки малого предпринимательства в России. – М.: Институт предпринимательства и инвестиций. -  2012. – 108 с.

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОСТОЯНИЕ АВТОПРОМА РФ.
А.П. Лебедев, доц.Баданов Г.П.

Автомобильная промышленность–ведущая отрасль машиностроения, влияющая на процессы экономического и социального развития Российской Федерации. Наличие развитой автомобильной промышленности является важным элементом обеспечения национальной безопасности государства.[1]

В ближайшей перспективе, согласно оценкам, доля национальных производителей автомобилей в Индии и Китае будет неуклонно повышаться, а в России, наоборот, падать, приближаясь к модели бразильского рынка, где господствуют локализованные мировые производители и где практически не производятся национальные автомобильные бренды.[2]
Так называемое производство иномарок в России – не что иное как их сборка. Технологически сложные вещи – двигатели, коробки передач, детали ходовой – иностранные компании в России не производят и даже не планируют это делать.[3]

Особенности развития российского автомобильного рынка делают перспективы создания мощной национальной автомобильной промышленности в нашей стране весьма неопределенными. [4]
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МЕСТО И РОЛЬ ЭКСПОРТА НЕФТИ В РОССИИ.

Р.Э. Ялалетдинова, доц.Баданов Г.П.
Россия  обладает одним из самых больших  в мире потенциалов топливно-энергетических ресурсов. На 13% территории Земли, в стране, где проживает менее 3% населения мира, сосредоточено около 13% всех мировых разведанных запасов нефти и 34% запасов природного газа.
        Свыше 90% всей добычи нефти и конденсата в России приходится на восемь ВИНК: «Роснефть», ЛУКОЙЛ, ТНК-ВР, «Сургутнефтегаз», «Группа Газпром» (включая «Газпром нефть»), «Татнефть», «Башнефть», НК «РуссНефть» Компания «Славнефть» контролируется «Газпром нефтью» и ТНК-ВР.
           Нефтяная  промышленность России – стратегически  важное звено в нефтегазовом комплексе  – обеспечивает все отрасли экономики  и население широким ассортиментом  моторных видов топлива, горюче-смазочных материалов, сырьем для нефтехимии, котельно-печным топливом и прочими нефтепродуктами. На долю России приходится около 13% мировых запасов нефти, 10% объемов добычи и 8,5% её экспорта. В структуре добычи основных первичных энергоресурсов на нефть приходится около 30 процентов.

     В целом ресурсная база нефтяной и  газовой отраслей ТЭК страны позволяла  обеспечить бесперебойное снабжение  экономики и населения топливом.

     В сложившихся кризисных условиях (из-за низких цен на нефть) один из вероятных  сценариев развития нефтяной отрасли  России может сопровождаться значительным сокращением объемов эксплуатационного бурения.

     Несмотря  на глобальное влияние кризиса (ожидаемое  сокращение добычи нефти, и соответственно, ее экспорта за рубеж). Россия останется  крупнейшим игроком на мировом нефтяном рынке до 2015г и последующий период.  
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.УЧЕТ ЗАТРАТ В МАШИНОСТРОЕНИИ.
Н.В.Егорова, ст.преп. Мифтахутдинова А.М.

Формирование издержек производства и обращения, их учет имеют важное значение для предпринимательской деятельности организаций. Это важно не только во взаимосвязи с действующим в настоящее время налоговым законодательством, но и в соответствии с местом бухгалтерского учета в системе управления организацией. 

Основой для разработки и реализации управленческих решений является соответствующая информация о состоянии дел в той или иной области деятельности организации в конкретный момент времени. Так, данные учета издержек производства (обращения) и калькулирования себестоимости продукции (работ, услуг) являются важным средством выявления производственных резервов, постоянного контроля за использованием материальных, трудовых и финансовых ресурсов с целью повышения рентабельности производства. Это определяет, что участок издержек производства (обращения) и калькулирования себестоимости продукции (работ, услуг) занимает наиболее важное место в системе организации. 

Построение учета производственных затрат и выбор методов калькулирования себестоимости продукции (работ, услуг) в значительной степени зависят от особенности отрасли, типа и вида производства, характера его организации и технологического процесса, разнообразия вырабатываемой продукции, выполняемых работ и оказываемых услуг, массовости выпуска, объектов калькулирования, структуры организации и других условий. Изложенное определяет порядок документального оформления затрат, группировки и систематизации данных первичных документов, построение аналитического учета, способы исчисления себестоимости конкретных видов продукции (работ, услуг). Построение учета издержек зависит также и от того, какая информация необходима для принятия управленческих решений.
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ОСОБЕННОСТИ УЧЕТА ЗАТРАТ И КАЛЬКУЛИРОВАНИЕ СЕБЕСТОИМОСТИ ПРОДУКЦИИ НА ХЛЕБОПЕКАРНЫХ 
ПРЕДПРИЯТИЯХ.

Р.Р.Вахитова, ст.пр. Мифтахутдинова  А.М.
Каждое предприятие, прежде чем начать свое производство, определяет, какую прибыль оно сможет получить. Прибыль предприятия зависит в основном от цены продукции и затрат на ее производство. Хлебопекарные предприятия могут иметь статус самостоятельного юридического лица либо входить в состав других организаций. По характеру технологического процесса хлебопекарные предприятия относятся к обрабатывающим отраслям. В хлебопекарном производстве применяется попередельный (попроцессный) метод учета затрат и калькулирования себестоимости продукции, и складывается  из следующих взаимосвязанных операций: 1) подготовка сырья и материалов к производству; 2) приготовление теста ; 3) выпечка изделий; 4) охлаждение и хранение изделий и др. Ежемесячно хлебопекарные предприятия на основе информации о затратах составляют фактическую (отчетную) калькуляцию себестоимости продукции по видам выпускаемых хлебобулочных изделий. Данные фактических калькуляций сравниваются с плановыми (нормативными) и разрабатываются меры, направленные на улучшение технико-экономических показателей работы хлебопекарного предприятия. 
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ОСОБЕННОСТИ УЧЕТА    ЗАТРАТ    И    КАЛЬКУЛИРОВАНИЯ                                     СЕБЕСТОИМОСТИ ПРОДУКЦИИ НА ЭНЕРГОПРЕДПРИЯТИЯХ.

Г.Р.Ханзарова, ст.пр. Мифтахутдинова  А.М.

Целью научно-исследовательской  работы является рассмотрение того, как учитываются, и управляют затратами на производстве по элементам. Задачами курсовой работы является: дать понятие издержкам и затратам; определить роль затрат в новых условиях хозяйствования; указать значение учета в управлении за издержками производства; узнать, как осуществляется учет затрат по элементам на конкретном предприятии; рассмотреть каждый элемент в отдельности и отразить какие затраты в него входят; выявить недостатки и указать пути улучшения управления затрат по элементам на данном предприятии. Объектом исследования является ОАО «Чувашская Энергосбытовая компания». ОАО «Чувашская энергосбытовая компания» является дочерним зависимым обществом ОАО «Энергосбытовая компания РусГидро» 
                Главная цель предприятия – это получать прибыль, для чего она должна производить продукцию (оказывать услуги, выполнять работы). В ходе своей деятельности организация, естественно, расходует находящиеся в ее распоряжении материальные, трудовые и финансовые ресурсы. Поэтому, именно сегодня, в быстро изменяющихся рыночных условиях очень важно проследить, сколько было затрачено средств и как их следует отнести себестоимость продукции (работ, услуг). 
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ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МЕНЕДЖЕРА.

Г.Р. Айнетдинова, проф. Лялина Л.В.

Менеджер-это руководитель, который наделен полномочиями и ответственностью, соответствующими его должности. На качество деятельности менеджера оказывают влияние трудовые отношения в коллективе и отношения собственности. Управление трудовыми отношениями осложняется:

1) непостоянным уровнем активности работников;

2) их стремлением к самореализации.
Эффективное сотрудничество работников в группе – это одно из основных направлений работы менеджера. Сложность работы, вытекающая из отношений собственности, заключается в их постоянном развитии. Оба этих фактора влияют на изменение мотивации работников и, как следствие, трансформируют методы воздействия на них.

Различие между предпринимателем как собственником и менеджером как наемным сотрудником: предприниматель в ходе работы рискует всем своим имуществом, а менеджер лишь своим заработком. Объединяет их то, что оба они руководят коллективом в условиях рыночной экономики. Роль менеджера заключается в обеспечении процесса развития предприятия, который основывается на анализе возможных направлений развития их выявлении и разрешении противоречий, возникающих в процессе производственной деятельности и в системе общественных отношений. Условиями эффективного менеджмента являются результативность и качество внешних связей, развитость коммуникационной системы, а также благоприятный социально-экологический климат.

Оценка качества и эффективности является важным элементом разработки проектных и плановых решений, позволяющим определить уровень прогрессивности действующей  структуры, разрабатываемых проектов или плановых мероприятий, и проводится с целью выбора наиболее рационального варианта структуры или способа ее совершенствования.

Для успешной работы менеджер должен обладать высокой профессиональной подготовкой. Регулярная аттестация менеджера позволяет поддерживать его профессиональный уровень, оказывает также не последнее влияние на конкурентоспособность организации в целом и ее продукцию в частности.  
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КОНЦЕПЦИИ СТРАТЕГИЧЕСКОГО УПРАВЛЕНИЯ ОРГАНИЗАЦИЕЙ.

А.П.Лебедев, профессор Лялина Л.В.

Грамотное и продуманное стратегическое управление в условиях современной экономики является важнейшим и основополагающим условием успеха любого предприятия.

Стратегическое управление - это такое управление организацией, которое опирается на человеческий потенциал как на основу организации, ориентирует производство на запросы потребителей, осуществляет гибкое регулирование и своевременные изменения в организации, в соответствии с изменениями окружающей среды и позволяющее добиваться конкурентных преимуществ, что позволяет организации выживать и достигать своей цели в долгосрочной перспективе.
Любая организация находится и функционирует в среде. Для того чтобы определить стратегию поведения организации и провести эту стратегию в жизнь, руководство должно иметь углубленное представление как о внутренней среде организации, ее потенциале и тенденциях развития, так и о внешней среде, тенденциях ее развития и месте, занимаемом в ней организацией. При этом и внутренняя среда, и внешнее окружение изучаются стратегическим управлением в первую очередь для того, чтобы вскрыть те угрозы и возможности, которые организация должна учитывать при определении своих целей и при их достижении.
Организационное развитие предприятий в России, по всей видимости, проходит в соответствии с объективными законами и закономерностями развития организаций - закономерностями запаздывания и неадекватности. Необходимым условием снижения действия негативных факторов, вызванных данными закономерностями, на предприятия, является развитие и внедрение обязательной практики стратегического подхода к управлению предприятиями и планированию их деятельности.
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ЖЕНЩИНА-РУКОВОДИТЕЛЬ: ПЛЮСЫ И МИНУСЫ.

С.Г.Лазарева, проф. Лялина Л.В.

Женщин в высших эшелонах власти и на руководящих должностях в бизнесе становится все больше – и в мире в целом, и в России. Патриархальное понимание предназначения женщины – дети, кухня, церковь – постепенно уходит из общепринятых стереотипов.

Отличия женского и мужского стилей руководства

Женщина-директор: 

1. более дисциплинированна и законопослушна.

2.гораздо в меньшей степени подвержена пристрастию к дурным привычкам – курению, выпивке, наркотикам.

3. почти всегда следит за своим внешним видом в отличие от мужчины. 

4. более стрессоустойчива.

Женщины-менеджеры руководят так, чтобы подчиненные преобразова-ли свои интересы в соответствии с интересами группы, поставив перед собой более широкие цели.

Препятствия для женщины-начальницы:
- сложившиеся в обществе стереотипы (стратегическое мышление – далеко не самое сильное качество большинства женщин и др.)
- необходимость отдавать работе значительную часть своего времени и находиться в состоянии постоянной внутренней собранности. Отсюда неизбежность проблемы – как найти баланс между работой и личной жизнью
- проблема общения в «мужском» мире, нахождения взаимопонимания между мужчинами и женщинами.

Я думаю, что доля женщин топ-менеджеров в будущем будет расти, так как многие молодые руководители - женщины активно инвестируют и в свое профессиональное развитие, и в расширение стратегических социальных связей, и уверенно ищут признания своих заслуг в компании. 
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ЭЛЕКТРОННАЯ КОММЕРЦИЯ.
                      В.Н. Горбунова, доц. Иванов В.В.

.

Электронная коммерция - такая форма поставки продукции, при которой выбор и заказ товаров осуществляется через компьютерные сети, а расчеты между покупателем и поставщиком осуществляются с использованием электронных документов и/или средств платежа.

Виртуальный магазин — это реализованное в сети Интернет представительство путем создания Web-сервера для продажи товаров и услуг другим пользователям сети Интернет. 
      Электронные деньги – это аналог реальных средств, которые хранятся в электронном виде на электронных кошельках платежных систем. Каких-то единых стандартов в этой области нет, поэтому существует достаточно много таких сервисов, причем, каждый со своими денежными единицами.

В русскоязычном интернете наиболее распространенными и посещаемыми системами являются: WebMoney, Яндекс.Деньги, RBKMoney (RUPAY). На просторах англоязычного интернета большой популярностью пользуются e-gold и PayPal. Существует еще много сервисов, но эти являются наиболее крупными.

Интернет-магазин может обеспечить в фирме дополнительный источник продаж при минимальных затратах на сбыт продукции. Вы сэкономите на аренде торговых площадей, зарплате сотрудникам, организационных расходах. При умелой раскрутке интернет-магазин также становится эффективным средством реклам фирмы.

Каждый  день в Интернете открываются новые магазины, и благодаря этому тысячи людей экономят свое время, делая покупки, не выходя из дома, имеют доступ к товарам высшего качества ведущих фирм мира, и получают нужный им товар прямо на дом.
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КОМПЬЮТЕРЫ НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ.
Р.Э.Ялалетдинова, доц.Иванов В.В.

ASUS MB168 – самый тонкий и легкий портативный монитор в мире. Компания ASUS не перестает удивлять своими новинками. Причем в самых разных областях. На этот раз, тайваньский гигант отметился необычными мониторами ASUS MB168, главная особенность которых состоит в том, что они портативные. 

     Настольные многоэкранные мониторы серии MD-это прекрасный выбор для тех, кому нужно одновременно работать с большим объемом информации, множеством открытых окон-приложений или панелей инструментов. 

    Ноутбуки сегодня приобрели немалую популярность в среде компьютерных пользователей благодаря маленьким размерам, мобильности и отличным потребительским характеристикам. Ничем, не уступая обычным ПК, они наилучшим образом подходят как для работы, так и для дома. Мало того, последние обзоры 2013 года показали, что новые мощные модели лэптопов по своим показателям значительно превосходят стационарные аналоги.
Компьютерные технологии  прочно вошли в нашу жизнь. Современное  общество вряд ли можно представить без компьютеров. Перспективы  развития вычислительной техники сегодня  сложно представить даже специалистам. Однако, ясно, что в будущем нас  ждет нечто грандиозное. 
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МЕТОДЫ ОБЕСПЕЧЕНИЯ КАЧЕСТВА АУДИТОРСКИХ ПРОВЕРОК В СООТВЕТСТВИИ С МСА.

С.Г.Лазарева, доц. А.В. Ляпкина
Качество аудита — это обобщенный результат аудиторской проверки, выраженный в степени соответствия мнения аудитора потребностям потенциальных пользователей.

Требования и рекомендации по обеспечению качества аудиторской работы установлены следующими документами «Руководства по между-народным стандартам аудита, обеспечению уверенности и вопросам этики»: • Международный стандарт по контролю качества № 1 «Кон​троль качества для фирм, которые проводят аудит, обзорные провер​ки отчетной финансовой информации и другие задания по обеспече​нию уверенности и сопутствующим услугам»; • Международный стандарт аудита № 220 «Контроль качества работы в  аудите»; • Положение по международной профессиональной практике № 1  «Обеспечение уверенности в качестве профессиональных услуг».
Цель МСА 220 — установление стандартов и предостав​ление руковод-ства по контролю качества аудита в отношении:
-политики и процедур аудиторской фирмы применительно к аудиторской работе в целом; 

-процедур, касающихся работы, полученной ассистентом аудитора.
Цели контроля определяются на основании:
-профессиональных требований, которые предъявляют​ся ко всем ауди-торам Кодексом этики профессиональ​ных бухгалтеров;
-поручений о проведении проверок сотрудникам, име​ющим соответ-ствующие профессиональную и техничес​кую подготовку;
-необходимости делегирования полномочий по контро​лю за исполне-нием заданий; 

-проведения консультаций, повышающих качество работы;
 -мониторинга - постоянного контроля за эффективно​стью существу-ющих процедур контроля качества.
Повышение качества аудиторской деятельности - важная задача аудита на ближайшую перспективу. Одним из основных путей ее решения является разработка внутренних методик аудита, рабочей документации, т.е. внутрифирменных стандартов.
Список использованной литературы:
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ОТВЕТСВЕННОСТЬ АУДИТОРА ПО РАССМОТРЕНИЮ МОШЕННИЧЕСТВА И ОШИБОК В ХОДЕ АУДИТА ФИНАНСОВОЙ ОТЧЕТНОСТИ В СООТВЕТСВТИИ С МСА И ФАСАД: СРАВНИТЕЛЬНАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА.
Г.Р. Ханзарова, доц. А.В. Ляпкина
              Установление стандартов и предоставление рекомендаций в отно​шении обязанностей аудитора по рассмотрению случаев мошенниче​ства и ошибок в процессе аудита финансовой отчетности являются целью МСА 240 «Ответственность аудитора по рассмотрению мошенничества и ошибок в ходе аудита финансовой отчетности». Этим стан​дартом предусмотрена обязанность аудитора рассмотреть в процессе планирования и осуществления аудиторских процедур риск существен​ных искажений финансовой отчетности, возникающих в результате мошенничества или ошибки. Важнейшая задача аудитора в ходе проверки — обнаружение различного рода искажений финансовой отчетности, а также адекватная оценка аудиторских рисков, связанных с этим и принятие необходимых мер по предотвращению нарушений и повышению надежности финансовой отчетности. 
 В новом международном стандарте установлена обязанность аудитора сообщать информацию следующему кругу лиц: руководству, лицам, наделенным руководящими полномочиями, и внешней по отношению к организации стороне. Требования об информировании в общем соответствуют аналогичным требованиям ПСАД № 13. Если аудитор пришел к выводу, что предположение о наличии риска существенного искажения в результате мошенничества в отношении выручки неприменимо к условиям задания, то он должен документировать основания этого вывода
Таким образом, объем обязательных требований к аудитору в рамках МСА 240 существенно расширен по сравнению с требованиями ПСАД № 13, что не может не привести к увеличению трудозатрат в ходе аудита на выполнение обязательных процедур стандарта.
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МЕЖДЕНАРОДНЫЕ СТАНДАРТЫ ПО РЕГУЛИРОВАНИЮ ОБЯЗАННОСТЕЙ АУДИТОРОВ.
П. М. Владимиров, доц. А.В. Ляпкина
Одним из основных путей совершенствования отечественного аудита является стандартизация аудиторской деятельности. Основополагающее место при решении этой задачи отведено международным стандартам аудита.

Рекомендации в отношении цели и общих принципов, регулирующих аудит финансовой отчетности, предоставляет МСА №200 «Цель и общие принципы, регулирующие аудит финансовой отчетности».
 Аудитор несет ответственность за формулирование и выражение мнения о достоверности финансовой отчётности, а руководство аудируемого лица - ответственность за подготовку и представление финансовой отчётности.

Порядок общения с аудиторами с руководством клиента регламенти-ровал до июня 2001 года ПМАП № 1007 «Контакты с руководством». Данное положение освещало в краткой форме отношения аудитора с руководством клиента (должностные и другие лица, которые также выполняли высшие управленческие функции) и предоставлял дополни-тельные рекомендации.

Целью МСА № 210 «Условия аудиторских заданий» является установление стандартов и предоставление рекомендаций по согласова-нию условий договоренности с клиентом и составлению ответа аудитора на просьбу клиента изменить условия договоренности на такие, которые будут иметь своим результатом более низкий уровень уверенности. Он содержит рекомендации по составлению писем о задании, касающихся аудита финансовой отчетности, которые применимы и к сопутствующим услугам.

О необходимости контроля качества работы аудитора в целях поддержания на высоком уровне профессиональных стандартов говорится в МСА №220 «Контроль качества работы в аудите». Его целью является установление стандартов и предоставление рекомендаций по контролю качества в отношении как политики и процедур аудиторской фирмы применимо к аудиторской работе в целом, так и процедур, касающихся работы, порученной ассистентам аудитора при проведении отдельной аудиторской проверки.
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ПРОБЛЕМЫ ЗЕМЕЛЬНОГО НАЛОГА И ПУТИ ИХ РЕШЕНИЯ.

Л.М. Пугочова,  доц. Кириллов О.А.
Земельный налог — уплачивают организации и физические лица, обладающие земельными участками на праве собственности, праве постоянного (бессрочного) пользования или праве пожизненного наследуемого владения. Переход к кадастровому исчислению земельного налога выявил существенные проблемы.

Среди этих проблем можно выделить следующие:  неэкономичность и неэффективность налоговой системы по решению задач собираемости налоговых платежей и формированию бюджетов соответствующих территориальных образований; значительное количество налоговых платежей, большие налоговые ставки, что в значительной мере способствует уклонению от уплаты налогов налогоплательщиками; большое количество законодательных актов, огромное количество льгот по объектам и субъектам каждого вида налога делает налоговую систему России сложной и противоречивой в понимании законодательной базы, а отсутствие методик и алгоритмов не позволяет оперативно производить налоговые вычисления.
Разрешение данных проблем должно осуществляться не иволютивным путем, а в результате принятия кардинальных изменений в действующем налоговом законодательстве. Такой путь будет способствовать созданию рациональной (оптимальной), эффективной, справедливой, стабильной и предсказуемой налоговой системы, что позволит:

1) выровнять условия налогообложения для всех субъектов налога посредством отмены исключений и налоговых льгот;

2) добиться отмены налогов и сборов, взимаемых без учета результатов реальной хозяйственной деятельности субъектов налога;

3) обеспечить стабильность, предсказуемость и простоту налоговой системы.

      Можно заключить, что сейчас необходима переориентация системы налогообложения на приоритет интересов развития экономики, дополненная мерами по организационно-методическому совершенствованию деятельности самих налоговых органов, что позволит повысить эффективность налогового регулирования, создаст необходимые предпосылки для роста накоплений и притока инвестиций в производственный сектор.
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НДФЛ: АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ПРИМЕНЕНИЯ СОЦИАЛЬНЫХ НАЛОГОВЫХ ВЫЧЕТОВ.

Р.Р.Самигуллин, доц. Кириллов О.А.

Гражданин, получивший зарплату или иной доход обязан уплатить налог на доходы физических лиц (НДФЛ). Как правило, работодатель самостоятельно удерживает его в размере 13% от суммы дохода. Удержанная сумма идет в фонды социального, пенсионного и медицинского страхования. Налоговый вычет - это возможность вернуть деньги, уплаченные в счет налога. т.е. налоговый вычет предоставляется при условии, что гражданин имеет доходы, облагаемые подоходным налогом по ставке 13% НДФЛ.

Документы, подтверждающие право на вычет, можно подать в налоговый орган в течение трех лет после окончания года, в котором были произведены расходы (п. 7 ст. 78 НК РФ). 

Для возврата НДФЛ налогоплательщик должен сообщить номер лицевого счета в банке. Согласно п. 6 ст. 78 НК РФ сумма НДФЛ подлежит возврату по письменному заявлению налогоплательщика в течение одного месяца со дня получения инспекцией такого заявления. При нарушении этого срока на сумму, не возвращенную вовремя, начисляются проценты, подлежащие уплате налогоплательщику, за каждый календарный день нарушения срока возврата. 

В состав налогов, взимаемых с физических лиц входят: налог на доходы с физических лиц (НДФЛ), налог на имущество, земельный налог и транспортный налог. Их сущность состоит в том, что НДФЛ воздействует на уровень реальных доходов населения, гарантирует с помощью выбора объекта и ставок налогообложения, системы льгот стабильные доходы бюджета; земельный налог формирует доход местного бюджета, а доходы от взимания транспортного налога обладают статусом закрепленных за территориальным уровнем налоговых доходов и в его налоговую модель входят элементы, устанавливаемые как на федеральном, так и на региональном уровне.
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АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ФОРМИРОВАНИЯ И РАЗВИТИЯ НАЛОГОВОЙ СИСТЕМЫ РОССИИ НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ.
К.В. Мерлушкина, доц. Кириллов О.А.

Происходящие в России глубокие перемены, направленные на формирование инвестиционной, торговой, административной, бюджетной, налоговой, банковской, валютной, внешнеэкономической и прочих систем, связанных с функционированием рынка и государственным управлением экономикой и финансами, высвечивают по-новому многие вопросы правового регулирования налоговых отношений. Действующее налоговое законодательство подвергается постоянной критике – как в концептуальном плане, так и в отношении конкретных норм. Налоговые отношения регулируются нормами не только Налогового кодекса РФ и соответствующих ему законов, но и административно-правовыми нормами – о функциях государственных органов исполнительной власти, и финансовыми – в части бюджетного устройства и учетной политики. Существенную угрозу правопорядку в рассматриваемой нами сфере представляют собой нарушения при формировании и применении норм налогового законодательства, имеющие место как на этапе законопроектной работы, так и в судебной практике. Одна из главных причин нарушений на упомянутом первым этапе – усиление тенденций, стимулирующих несогласованность норм действующего налогового и других отраслей законодательства.

В нынешней системе норм НК преобладают двойное налогообложение, косвенные налоги; вводимые налоги не подкрепляются экономико-правовой аргументацией; нет ссылок на конституционные основы установления того или иного налога (сбора); нет связи бюджетных интересов и интересов налогоплательщика. Понятие цели налога как финансового обеспечения деятельности государства официально не прокомментировано, а в практике бюджетного распределения финансирование социальных и предпринимательских интересов гражданина осуществляется по остаточному методу, то есть из того, что остается в бюджете после выплаты всех расходов, внутренних и внешних долгов и других обязательств.
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прямое государственное регулирование биржевых операций.
                             ПРИБЫЛЬ, ЕЕ ФУНКЦИИ И ВИДЫ.

Р.М.Зулкарнеев , доц. Ильин Н.И.

Прибыль — экономическая категория, которая отражает чистый доход предприятия, созданный в процессе предпринимательской деятельности, являющийся основным источником самофинансирования и дальнейшего развития. При этом прибыль — это положительный результат деятельности предприятия. Отрицательный результат его деятельности называется убытком.

Главная цель управления прибылью — максимизация благосостояния собственников в текущем периоде и в перспективе. Это означает:
получение максимальной прибыли, соответствующей ресурсам организации и рыночной конъюнктуре;
обеспечение выплаты дохода на инвестированный собственниками капитал; получение достаточного объема инвестиционных ресурсов, сформированных за счет прибыли, в соответствии с задачами развития бизнеса; обеспечение роста рыночной стоимости организации и эффективности программ участия персонала в распределении прибыли.

В настоящее время в бухгалтерском учете выделены следующие виды прибыли.
Валовая прибыль — это разность между нетто-выручкой от продажи товаров, продукции, работ, услуг (выручкой от реализации без учета налога на добавленную стоимость, акцизов и других косвенных налогов и сборов) и себестоимостью проданных товаров, работ и услуг. 

Прибыль (убыток) от продаж: — это валовая прибыль, уменьшенная на сумму коммерческих и управленческих расходов, т.е. это финансовый результат от основной деятельности предприятия. 

Прибыль (убыток) до налогообложения (бухгалтерская прибыль) — это прибыль от продаж, увеличенная на суммы прочих доходов за вычетом соответствующих расходов. 
Чистая прибыль (убыток) отчетного периода — это конечный финансовый результат организации, выявленный за отчетный период, за вычетом причитающихся за счет бухгалтерской прибыли установленных в соответствии с законодательством налогов и иных аналогичных обязательств. 
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КОНСТИТУЦИОННАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ВЫБОРОВ.

Н.В.Васильев, асс. Чукмаев М.М.
Конституционная характеристика выборов как одной из форм непосредственного выражения власти народа предполагает активное участие граждан в выборах, избирательном процессе. 

               Избирательные права можно подразделить на две группы: закрепляемые Конституцией и предусмотренные текущим избирательным законодательством в форме федерального закона.

                В РСФСР данное право выдвижения кандидатов (списков кандидатов) закреплялось конституционно, и при всей гибкости Конституции РСФСР субъекты выдвижения оставались неизменными.  Конституция РФ это право граждан не регулирует, а избирательное законодательство в форме федеральных законов очень подвижно

                 На наш взгляд, совершенствовать избирательное законодательство необходимо, однако принципы избирательного права, избирательные права граждан, другие важные вопросы, связанные с выборами, предпочтительно регулировать в Конституции.

                 Вопросы могут касаться и применяемой избирательной системы: мажоритарной или пропорциональной. 

               Как правило, называется два основных недостатка мажоритарной избирательной системы: во-первых, победу в избирательном округе можно одержать незначительным большинством голосов; во-вторых, пропадают голоса, поданные за кандидатов, не добившихся успеха.

               При пропорциональной избирательной системе, чтобы быть избранным депутатом, нужно состоять в списке кандидатов политической партии. Порядок включения в список кандидатов определяется уставами партий. Различия между ними хотя и имеются, но незначительные. При этой системе гражданам предоставляется лишь одно право: получить в день голосования избирательный бюллетень и опустить его в избирательный ящик.

             Пропорциональная избирательная система не предусматривает также взаимоотношений между избранными депутатами и избирателями. Предложения об укреплении связей между депутатами и избирателями, сформулированные в Послании Президента, вполне актуальны не только для федерального парламента, но и для региональных и местных представительных органов.

             Список литературы:
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ПРОБЛЕМЫ ЗАЩИТЫ ОСНОВНЫХ ПРАВ И СВОБОД ЛИЧНОСТИ В КОНСТИТУЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ.
А.А.Чукмаев, ст.преп. Живов Н.Д.

Конституционная обязанность государства соблюдать и защищать права и свободы человека и гражданина состоит в создании условий для их реализации и механизма для их защиты. Обеспечение таких условий и защита прав и свобод человека и гражданина входят в функции всех органов государственной власти и органов местного самоуправления.

Конституционные права и свободы обладают специфическим набором средств и методов своей защиты. К их числу относятся:

- конституционно-судебный механизм (Конституционный Суд);

- судебная защита (суды общей юрисдикции);

- административные действия органов исполнительной власти;

- законная самозащита человеком своих прав;

- международно-правовой механизм.

В соответствии с ч.2 ст.55 Конституции, в Российской Федерации не должны издаваться законы, отменяющие или умаляющие права и свободы человека и гражданина.

Исполнительные органы власти, их должностные лица, согласно Закону РФ «О системе государственной службы РФ» от 27 мая 2003 года обязаны исходить из приоритета прав и свобод человека, соблюдать и защищать их.

Деятельность Конституционного суда РФ в сфере защиты конституционных прав и свобод граждан осуществляется по двум направлениям – по жалобам на нарушение конституционных прав и свобод граждан и по запросам судов о конституционности закона, применяемого или подлежащего применению в конкретном деле.

Институт Уполномоченного по правам человека осуществляет свои функции по защите прав и свобод человека и гражданина в Российской Федерации.

Главное в решении проблемы защиты прав человека на данный момент – не только теоретическая разработка и закрепление прав и свобод, а создание необходимых условий, гарантий и механизмов для их реализации. 
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КОНСТИТУЦИОННЫЕ ПРАВА, СВОБОДЫ И ОБЯЗАННОСТИ ЧЕЛОВЕКА И ГРАЖДАНИНА.

С.М.Евграшкина, ст.преп. Живов Н.Д.

Конституционные права, свободы — неотъемлемые основные правомочия человека, гражданина, установленные Конституцией РФ в соответствии с целями развития общества, признаваемые в качестве естественных, принадлежащих каждому от рождения, или производных, принадлежащих каждому гражданину Российской Федерации.

Личные права, свободы направлены на защиту индивидов как физических существ, на обеспечение неприкосновенности способов их личного бытия и возможности активно защищать собственные интересы в разных инстанциях.

Политические (публичные) права, свободы обеспечивают вступление людей, их негосударственных объединений в сферу политической жизни общества путем отправления функции народовластия, участия в деятельности государства, политической системы, в форме самоуправленческой активности.

Социально-экономические права, свободы  призваны дать возможность индивидам свободно искать и находить источники дохода и поддержки собственной жизнедеятельности и жизнедеятельности своих близких.

Вместе с правом собственности в центре социально-экономических прав находится право на свободный труд, свобода экономической деятельности.

Духовно-культурные права, свободы нацелены на обеспечение индивидам возможности творческого развития, приобщения к ценностям своего и других народов, цивилизации, и совершенствования окружающей их культурной среды. 

Конституционные обязанности человека и гражданина представляют собой установленные в соответствии с потребностями развития общества и государства, Конституцией РФ государственно-властные требования к личности относительно вида и меры ее должного поведения. Они являются второй неотъемлемой частью «ядра» конституционного положения личности.
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СТАТИСТИКА ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ И ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ.
Л.М. Пугочова,  доц. Ильин Н.И.
Информация о рынке труда является важным инструментом при разработке экономической и социальной политики государства. Статистика рынка труда включает статистику экономически активного населения, занятости и безработицы, статистику рабочего времени, статистику трудовых конфликтов. Показатели уровня занятости и безработицы, средней заработной платы и другие являются важными макроэкономическими показателями, характеризующими состояние и развитие экономики.

Трудовые ресурсы - это часть населения, способная работать. В их состав включаются не только экономически активное население, но и другие категории трудоспособных лиц, которые в данный момент не работают и не ищут работу, включая и тех, кто обучается с отрывом от производства. 

В Росси идет формирование конкретных механизмов государственного регулирования рынка трудовых ресурсов. Определенные шаги здесь уже сделаны: принят Закон о занятости, создана государственная служба занятости, развертывается система переподготовки кадров, официально устанавливаются прожиточный минимум и минимальная заработная плата. Впрочем, пока два последних индикатора являются в России (в отличие от высокоразвитых стран с рыночной экономикой) лишь условными показателями. Дело в том, что минимальная заработная плата установлена на столь низком уровне, что любая – даже откровенно грабительская ставка – легко укладывается в этот норматив.

На данный момент уровень безработицы в России превышает принятый на западе уровень естественной безработицы на 0,6% и составляет 7,6%, однако, в целом в течение последних 10 лет суммарное число безработных постепенно сокращается.

Главный путь решения проблемы безработицы на рынке труда, по моему мнению, – экономический рост производства (восстановление законсервированных производственных мощностей), что приведет к увеличению темпа роста числа занятых в экономике.
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ВОЗМОЖНО ЛИ ПРОИЗВОДСТВО СЛЕДСТВЕННОГО ЭКСПЕРИМЕНТА ДО ВОЗБУЖДЕНИЯ УГОЛОВНОГО ДЕЛА?

Ю.А. Филиппов, ст.преп. Александров В.С.
Практика расследования дорожно-транспортных происшествий ( далее ДТП), свидетельствует, что одним из основных и наиболее важных  следственных действий, после осмотра места происшествия, является следственный эксперимент, проведение которого предусмотрено ст.181 Уголовно- процессуального кодекса РФ.                  

 В ходе следственного эксперимента проверяется возможность восприятия каких-либо фактов, совершения определенных действий, наступления какого-либо события.

Представляется, что в этой ситуации актуальное значение приобретает вопрос о возможности производства следственного эксперимента до возбуждения уголовного дела. В этом случае уже на этапе исследования ДТП существует реальная возможность:

А) получить  достаточный объем информации о наличии или отсутствии признаков преступления в конкретном событии и на этой основе принять аргументированное комплексом достаточных объективных данных процессуальное решение о возбуждении уголовного дела, либо в отказе в возбуждении такого;

Б) при установлении признаков преступного деяния в проверяемом событии- не только  обоснованного возбудить уголовное дело, но уже на этой стадии получить определенные сведения, способствующие  правильному выбору направления расследования. Из сказанного следует, что возможность проведения  следственного эксперимента до возбуждения уголовного дела допускается с единственной целью- установления наличия или отсутствия основания для возбуждения уголовного дела.
Представляется, вопрос  о производстве следственного эксперимента до возбуждения уголовного дела может быть решен внесением дополнения в ст.181 УПК РФ следующего  содержания: « В случаях, нетерпящих отлагательства, следственный эксперимент может быть произведен до возбуждения уголовного дела».

     На наш взгляд реализация изложенного предложения повысит эффективность    правоприменительной практики.

 Список литературы:

1. Конституция Российской Федерации. СПб, ООО «Виктория плюс»,2013.-39 с.

2. Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации (по состоянию на 1 апреля 2013 года). – М.: Издательство «Омега-Л», 2013.- 256 с.
ОБЪЕМ ОТВЕТСВЕННОСТИ ПОРУЧИТЕЛЯ В СЛУЧАЕ СМЕРТИ ДОЛЖНИКА.

Т.В. Тимофеева, ст.преп. Сенатов В.И.

Поручительство является одним из распространенных способов обеспечения кредитного договора. По договору поручительства поручитель обязывается перед кредитором другого лица отвечать за исполнение последним обязательства полностью или в части (ст. 361 ГК).

Таким образом, суть поручительства состоит в том, что кроме должника появляется еще один должник - поручитель. Из договора поручительства должно явно следовать, за исполнение какого основного обязательства дано поручительство, кому и за кого оно дано. В нем указываются существо, размер, срок исполнения основного обязательства, включая название сторон по основному обязательству, обеспечиваемому поручительством.

Основанием для привлечения поручителя к ответственности является неисполнение или ненадлежащее исполнение должником обязательства, обеспеченного поручительством. Пунктом 2 ст. 363 ГК РФ установлено, что "поручитель отвечает перед кредитором в том же объеме, как и должник, включая уплату процентов, возмещение судебных издержек по взысканию долга и других убытков кредитора, вызванных неисполнением или ненадлежащим исполнением обязательства должника, если иное не предусмотрено договором поручительства". Объем ответственности поручителя может быть ограничен по сравнению с объемом ответственности основного должника, но не может быть увеличен. В том случае, когда ответственность увеличивается без согласия поручителя, поручительство прекращается (основания прекращения поручительства закреплены в ст. 367 ГК РФ).


Согласно ст. 418 ГК РФ смерть названных лиц влечет прекращение обязательства, только если его исполнение неразрывно связано с личностью. Большая же часть обязательств, обеспечиваемых на практике поручительством, не относится к числу таковых. Поэтому злободневной является проблема допустимости возложения на поручителя (солидарно обязанного с должником) бремени ответственности при неисполнении или ненадлежащем исполнении основного обязательства в случае, когда происходит замена должника при наследовании. 
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